

烟台日报  
微信大小新闻  
客户端

4月的北京，暖风拂面，春意盎然。

24日下午，人民大会堂，在巨幅壁画《江山如此多娇》前，习近平主席分别接受70位驻华大使递交国书，并同他们一一合影。

面对各位使节，习近平主席指出，中方愿同国际社会一道，推进落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，倡导全人类共同价值，促进各国民相知相亲，共同应对各种全球性挑

战，朝着构建人类命运共同体方向不断迈进。

应邀对俄罗斯进行国事访问，同来华访问的亚洲、欧洲、拉美、非洲等多位政要会晤，首次提出全球文明倡议，推动国际和地区热点问题解决……2023年春季，高潮迭起的中国元首外交，持续吸引着世界的目光。在习近平主席引领下，中国特色大国外交在新征程上扬帆奋进，标注出中国与世界交往

互动新高度。

深化高层互动  
擘画伙伴关系新蓝图

2023年的春天，注定不平凡。  
3月20日，全国两会闭幕一周后，习近平主席应普京总统邀请，对俄罗斯进行国事访问。这是习近平主席再次当选中国国家主席后首次出访。(下转第七版)

# 市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神  
研究经济发展、黄河流域生态保护和高质量发展、  
党的建设、审计、调查研究、碳达峰等工作

## 习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信强调

# 携手加强文化遗产保护经验交流 积极推动文化遗产领域国际合作

新华社北京4月25日电 4月25日，国家主席习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信。

习近平指出，亚洲是人类文明重要发祥地，孕育并保有着极其丰富的文化遗产，为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。

章。2019年，我在亚洲文明对话大会上倡议开展亚洲文化遗产保护行动。4年来，各方积极响应、共同努力，在古代文明研究、联合考古、古迹修复、博物馆交流等方面开展务实合作，为保护人类文明精华作出亚洲新贡献。

习近平强调，亚洲文化遗产保护联盟的成立，有利于加强亚洲文化遗产保护，深化亚洲文明交流，繁荣世界文明百花园，为人类文明进步贡献力量。中国愿在联盟框架下，同亚洲各国携手加强文化遗产保护经验交流，积极推动文化遗产领域

国际合作，构建全球文明对话合作网络，促进各国民相知相亲，共同推动人类文明发展进步。

亚洲文化遗产保护联盟大会由文化和旅游部、国家文物局、陕西省人民政府共同主办，25日在陕西省西安市开幕。

# 市委理论学习中心组举行集体学习

本报讯(YMG全媒体记者)4月25日上午，市委理论学习中心组举行集体学习，深入学习习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告和关于安全生产的重要论述摘编，省委常委、市委书记江成主持并讲话，部分中心组成员作了交流发言。

江成指出，习近平总书记的重要讲话、重要论述，就加快构建新发展格局、深

人推进国家安全体系和能力现代化、更好统筹发展和安全作出全面安排部署，为我们更有成效地做好工作提供了根本遵循。各级各部门要深入学习领会，准确理解把握，不折不扣地抓好落实。

江成强调，要牢牢把握高质量发展这个首要任务，完整、准确、全面贯彻新发展理念，更好统筹质的有效提升和量的合理增长，坚定不移深化改革开放、

转变发展方式，以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点，不断实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。要全面贯彻总体国家安全观，构建全域联动、立体高效的安全部分防护体系，持续加强重点领域安全能力建设，提升社会治理效能，以新安全格局保障新发展格局。要高效统筹发展和安全，时刻绷紧安全生产这根弦，深入开展“查问题、除隐患、防事故”专项行动，聚焦重点领域和关键环节，逐一落实防控措施，切实把各类风险隐患消除在萌芽状态。要拧紧扣牢安全责任链条，压紧压实领导责任、属地责任、部门监管责任、企业主体责任、全员岗位责任，把责任落实到每个具体环节、具体岗位、具体人员，坚决守住安全生产底线。

郑德雁强调，各级各部门和广大金融机构要抢抓发展机遇，以金融业大发展促进经济社会高质量发展。要勇于改革创新，奋力开辟绿色金融、供应链金融、数字金融等新赛道，趟出具有烟台标志性特色的金融发展道路。要健全工作机制，塑造安全、稳定、可预期的金融生态环境。

会上，对烟台市首届金融创新成果奖获奖单位进行了颁奖，市直有关部门主要负责同志作了项目推介。会议采取视频形式，各区市设分会场。

## 江成在全市金融工作会议上强调

# 在助力赋能经济社会发展中展现金融担当 为烟台迈入万亿级城市行列作出更大贡献

本报讯(YMG全媒体记者)4月25日下午，市委、市政府召开全市金融工作会议，省委常委、市委书记江成出席并讲话，市委副书记、市长郑德雁主持并讲话，市人大常委会主任朱秀香、市政协主席于永信出席，副市长沈健宣读烟台市首届金融创新成果奖获奖单位名单。

江成指出，去年以来，全市金融系统服务经济社会发展有力有效，为烟台加快新旧动能转换、推动高质量发展作出了积极贡献。今年是烟台高质量发展的关键

之年，是实现地区生产总值过万亿元目标的冲刺之年。希望各金融机构进一步增强共兴共荣意识，一如既往地与烟台同频共振、携手共进，切实推动金融业有序发展、良性循环，让更多金融“活水”浇灌实体经济、流向优质企业，在助力赋能经济社会发展中展现金融担当，为烟台迈入万亿级城市行列作出更大贡献。

江成强调，要着力提升服务实体经济的能力，倾力服务项目“扩投资”、“产业”提能级”、“企业”增动能”，持续强化对经济社会发展的金融支持。要着力推动改革创新、转型升级，全面推进金融机构改革，全面提升对标提升行动，全面创新金融产品模式，全面提高健康发展水平。要着力优化服务、改善发展环境，加强政策供给保障，加快聚集金融项目，加力机构提格增效，为金融业发展创造良好生态。要着力强化重点领域的风险防控，防范化解好各类型金融机构潜在风险，牢牢守住不发生系统性风险的底线。要着力构建协调高效的监管格局，推动各监管部门明确自身职责、强化协调联动、形成监管合力，共同完善现代金融监管体系。

郑德雁强调，各级各部门和广大金融机构要抢抓发展机遇，以金融业大发展促进经济社会高质量发展。要勇于改革创新，奋力开辟绿色金融、供应链金融、数字金融等新赛道，趟出具有烟台标志性特色的金融发展道路。要健全工作机制，塑造安全、稳定、可预期的金融生态环境。

会上，对烟台市首届金融创新成果奖获奖单位进行了颁奖，市直有关部门主要负责同志作了项目推介。会议采取视频形式，各区市设分会场。

强信心 稳经济 促发展

# 顶格推进！烟台金融加速跑

YMG全媒体记者 王修齐 衣玉林 通讯员 王辰杰

经济是肌体，金融是血脉，两者共生共荣。

4月25日下午，烟台召开全市金融工作会议。书记市长亲自参加，与全市金融机构开诚布公地交流、“高含金量”地沟通。

这不仅是一场金融工作部署会，更是一场银企对接的项目会。市发展改革委、工业和信息化局、海洋发展和渔业局主要负责人上台推介，用政府“背书”的方式激活金融“春水”，邀请金融机构与城市同频共振、携手共进。

金融兴，则城市兴；金融强，则城市强。冲刺万亿级城市，烟台金融加速跑！

书记市长“领衔”  
启动金融加速跑

下午3点30分，有关市级领导，市直有关部门、市属有关企事业单位和中央、省属驻烟有关单位主要负责人，部分驻烟金融机构、地方法人金融机构主要负责人等180人齐聚在东山宾馆5号楼会议室。

近两个小时的会议，议程紧凑，干货满满。市发展改革委、工业和信息化局、海洋发展和渔业局围绕重点项目建设、“9+N”产业发展、海洋渔业项目等领域向

## 总资产迈上1.5万亿

数据枯燥，但最有说服力：2022年，烟台金融机构总资产迈上1.5万亿元台阶、达到15112亿元，增长12%；金融业税收总额达到114亿元，占全市税收收入的1/8强；基金规模达到3031.5亿元，债券存续规模达到1090亿元，各类金融规模与经济规模总体匹配。

## 发力“五个助力”

新的一年，烟台金融锚定“五个着力”重点发力，奋力开辟金融领域新赛道。一是着力提升服务实体经济的能力；二是着力推动改革创新、转型升级；三是着力优化服务、改善发展环境；四是着力强化重点领域的风险防控；五是着力构建协调高效的监管格局。

现场金融机构推介，为一批批好项目、一个个好企业寻求资金支持。

今年这场金融行业“盛会”还增设了一个特别环节——颁布烟台首届金融创新成果奖。评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖4名，提名奖10名，由与会领导亲自为获奖金融机构颁奖。

会上，还同步印发《烟台市金融人才

专项选拔管理办法》《2023年全市银企对接分行业分地域分产业链专场活动工作方案》《烟台市2023年信贷投放跨越工程行动方案》等文件，从顶层设计入手，千方百计搭建银企对接“接口”，提升金融服务实体经济能力。

今年的金融工作会议，为何开得如

从发展大势看，中央、省里都高度重视金融工作。省委书记林武在全省促进经济金融高质量发展座谈会上要求，要推动金融业高质量发展，更好服务实体经济，不断提高对全省经济的贡献率。

从发展现实看，烟台当前正处于跨越发展的关键时期，聚集了一大批优质资源、重大项目，也产生了大量的融资需求，比以往任何时候都需要金融赋能高质量发展，也比以往任何时候都能为金融业发展创造广阔空间。

可以说，如何进一步推动金融赋能高质量发展，为烟台实现地区生产总值过万亿元目标提供强有力支撑，是烟台面临的一道现实课题。

也正缘于此，省委常委、烟台市委书记江成在会上指出，今年是烟台实现地区生产总值过万亿元目标的冲刺之年，更需要全市金融系统加力提效，让更多金融“活水”浇灌实体经济、流向优质企业，真正在经济社会高质量发展中展现金融担当。

烟台市委副书记、市长郑德雁在会上表示，希望各金融机构坚定信心、深耕烟台，当好烟台新一轮发展的“城市合伙人”，共同开创金融工作新局面，助力烟台绿色低碳高质量发展。(下转第四版)

# 新金融服务烟台经济社会 高质量发展签约仪式成功举行

本报讯 4月25日下午，烟台市与建设银行山东省分行举行新金融服务烟台经济社会高质量发展签约仪式，市委副书记、市长郑德雁，建设银行山东省分行行长杨军分别致辞，副市长沈健主持，建设银行山东省分行副行长包建军等参加活动。

郑德雁在致辞中说，金融是产业高质量发展的源头活水，烟台市正认真落实金融支持实体经济高质量发展的政策措施，大力实施“9+N”制造业集聚培育工程、重点产业链链长制和企业倍增计划，为产业链、创新链、金融链融合发展创造了广阔空间。希望双方深化合作，架起政银企对接桥梁，更好地满足企业多元化融资需求，以金融赋能产业、激活创新，促进产融良性互动、互利共赢。

杨军表示，烟台区位优势明显、发展潜力很大，在全省发

展大局中的重要作用愈加凸显，将充分发挥建设银行金融牌照优势，持续推动新金融拓维升级，为烟台提供更加优质高效便捷的金融服务，努力在服务烟台经济社会高质量发展中彰显建行担当。

活动现场，建设银行山东省分行与烟台市政府共同成立“烟台强港联盟”，分别与万华化学、杰瑞集团、恒邦冶炼、玲珑轮胎等企业签署合作协议，建信信托、建信股权投资管理、建信融通分别与财金集团、道恩钛业、南山集团签署合作协议。本次签约将进一步推进建设银行与全市重点项目、重点企业深入对接，为企业提供全周期、综合化、一揽子的金融服务，促进“金融活水”精准滴灌实体经济，为烟台经济社会高质量发展增添新动能。

(郑义 YMG全媒体记者)

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

